

日本约旦携手出线 1月17日晚,亚洲杯B组展开最后一轮的争夺。结果日本5:0大胜沙特,冈崎慎司上演帽子戏法,前田辽一梅开二度。另一场比赛,约旦队以2:1战胜叙利亚队。前上海申花队外援中卫阿里·迪亚布比赛中送出乌龙球。约旦队与日本队同积7分携手出线。



透视



亚足联着手调查中乌之战

亚足联:收到中国足协抗议书

中乌之战主裁判多次判罚都对中国队不利,高洪波在比赛即将结束前因为情绪激动提出抗议被罚出场。赛后中国队领队曹景伟立刻找到亚足联官员表示要上诉。中国队认为乌兹别克在打进第一粒进球的过程中,球已经

提前出了边线,正是这个进球让中国队的领先优势化为乌有,直接改变了比赛的进程。

昨天亚足联召开了例行发布会,亚洲杯赛事总监铃木德昭表示亚足联在有效期内收到了中国队的申诉报告,“是的,我们在中

乌战赛后两个小时内,收到了来自中国足协的抗议书。目前亚足联已经派人对乌兹别克第一粒进球进行调查,但目前具体情况还没有调查清楚,因此这个问题需要等待裁判委员会作出最后的定论。”

中国队:提出申诉是一种态度

高洪波在比赛最后时刻情绪激动质疑裁判的行为很有可能遭到亚足联的追加处罚,不过铃木德昭在发布会上并没有对这个问题进行说明。其实按照国际惯例,即便中国队申诉成功,也不会最终改变比赛的结果,这一

点中国队高层也心知肚明。一位中国队内部人士表示,提出申诉就是表明中国队的一种态度,并不指望能有什么样的结果。

本届亚洲杯关于裁判的争议非常多,几乎每场比赛都会或多或少出现争议判罚。此

前曾有媒体称执法中国和科威特之战的澳大利亚籍裁判威廉姆斯已经被弃用并提前遣返回国,铃木德昭在发布会上予以了否认,他说:“这是虚假的消息。我们的裁判员班子还是一样,没有人受到类似的处罚。”

国足抵京高洪波行色匆匆

一句“总结”招架各路媒体

星报讯(新体) 1月18日下午,结束了亚洲杯比赛的中国国家队回到北京抵达首都机场。闻讯而来的国内媒体在国际到达出口等待国家队的出现,但当高洪波走出机场时仅用“总结”二字回应媒体的各种提问,不免让人感到失望。

“领导让我们总结之后再来讲……”面对媒体的各种提问,高洪波面带微笑地回

绝,有记者问国家队随后是否有些安排,高洪波的回答同样是“先总结”。

而队员们面对媒体时显得轻松得多,杨智表示,“回来感觉特别亲切。”对于球队在本届亚洲杯上的表现,杨智说,“球队通过比赛发现了很多不足,比如在场上的控制方面,自己的比赛经验有不足……为了世界杯预选赛,我们得好好准备。”

杨昊表示,“应该说达到锻炼的目标,我们年轻球员第一次接触洲际比赛,起到很好的锻炼效果。”

于海在谈到小组未能出线确实很遗憾,“我们是年轻的球队,我们的潜力非常大。我们一直关注其他小组的比赛,希望从日本、韩国和澳大利亚比赛中学习到东西。但我想最主要的是我们非常荣幸参加

亚洲杯,因为通过这种比赛能积累些宝贵的东西,这些能帮助我们在未来的比赛中打出好成绩。”

队长杜威认为中国队的三场比赛一场比一场好,也打出了自己的风格。只是在进攻和防守中有些机会把握上有些欠缺。最后,杜威强调,“这是年轻的国家队,我们对未来都有信心。”



差距因缺少足球DNA

本报记者 张华玮

5:0! 在年轻的国足拼尽全力,却只能掩面离开卡塔尔之后,日本队用一场疯狂的胜利,把亚洲技术流表现得淋漓尽致。日本队最后一战事关出线的复杂程度,丝毫不亚于国足的生死战,但他们却可以如此砍瓜切菜般的轻松晋级。差距,在中日足球之间,已经变得习以为常,并且正形成巨大的鸿沟。

高洪波执教国足以来,一直强调走地面,打脚下球,注意小范围配合,但亚洲杯上的国足,即便最后一场足够努力,依旧不能称之为技术流球队。国足场上球员跑位混乱,思想不统一,传球接应点重复,打脚下球不够坚决。虽然,足协和教练组拿出球员磨合太少,队伍此次以锻炼为主这样冠冕堂皇

的理由。但日本队同样没有磨合多久,并且在新帅扎切罗尼的带领下,前两场比赛表现得很一般,只是在需要时,才展现出了整体足球的威力。日本足球虽不像巴萨那样有系统化的青训体系,但主力替补的思想依旧高度统一,这得益于日本整个足球环境的有序发展,从青少年培训到联赛。

反观中国足球,一样是4231阵型,但脱节并构不成整体。而高喊口号的中国足球,还在笨拙地统一着各级国字号阵型,其实阵型不过是浮云而已。中国足球要虚心学习日本,从少年足球小将开始灌输短传配合、多人围抢的足球DNA,才有可能慢慢跟上日本足球的脚步,形成中国足球自己的内在气质。

